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NEZAVISNI DNEVNIK I

Br. 29. Šibenik, ponedjeljak 14. .V.1928.

PRETPLATA: 
mjesečno Din 30. - 

' tromjesečno , *30.— 
Za inozemstvo dvostruko

God. I.

Izvještaj iz Londona o Zajmu.
*

BEOGRAD, 12 svibnja, U Beogradu 
su siigli izvještaji iz Londona, ргеп a ko
jima će zajam ipak biti zsključen kako 
je to u početku bilo javljeno, u visini cd 
50 mi'ijuna funti šlerlinga, odnosno 13 i 
po miliji rdi.

K^ko se doznaje, vlad i je izradila plan 
za upotrebu čitavoga tog zajma, na taj 
način, što su u glavnom određene dvije 
grupe, obzirom na prioritet u pogledu 
utroška zajma. Prvu grupu sačinjavaju 
privredna ministarstva i to ministarstvo 
saobraćaja poljoprivrede i građevina. Na 
ovu grupu utrošit će *e veći dio iz prvog 
obrok*, ovoga zajma, koji ćemo dobiti

*
Mussolini o vanjskoj .politici.

RIM, 12 Večeras će se nastaviti sje
dnica senata, na kojoj će se pretresati 
razni zakonski projekti. Tom će prigo
dom predsjednik vlade Mussolini dati 
jedan opširan ekspoze o vanjskoj poli
tici. Tvrdi se pouzdano, da će se u tom 
ekspozeu Mussolini Osvrnuti i na odnose 
između Italije i Jugoslavije i na odnose 
Italije sa Albanijom. Osim toga Mussò- 
lini će izvijestiti o pregovorima koje 
vodi sa Turskom, Grčkom, Mađarskom i 

i Poljskom.
Drži se, da će do toga vremena bi

ti već sklopljen ugovor o prijateljstvu 
između Italije, Turske i Grčke, pa će 
Mussolini moći izaći sa jednim novim

Sjednica Finansijalnog Odbora
Rasprava o državnim monopolima.

BEOGRAD, 12 Pri raspravi zakonskog 
predioga o slobodnom sađenju duhana u 
Hercegovini, poslanik g. Neudorler napao 
je monopolsku upravu koja sa na diskre- 
tira naš duhan. Duhan sto.i po magazami 
dok se ne pokvari, pa onda ga se daje u 
zamjenu Poljskoj za petroleum. Država 
treba da dobije prihoda od monopola 
ali mora da pusti i seljaaa da žive. Da
nas se duhan pL ća skoro kao i krumpir,

Sjednicu Narodne Skupštine.
BEOGRAD, 12. Današnja sjednica Na

redne Skupštine protekla je bez većeg 
interesa. Sjednici nije prisustvovalo više 
od polovice narodnih poslanika. Podije 
predloga ministra g. Stankovića o suzbi
janju stočnih zaraza, koji je bio primljen 
u.načelu i. u pojedinostima sa 105 protiv 

o e godine, ! I ostali dio z^jma trošit će 
se prema pistom razmjeru. U drugu grupu 
dolaze ostala ministarstva, koja dolaze u 
drogi red u po ledu utroška zajma.

Izgleda da je glavni razlog odlaska 
dra Markovića u London, kako bi. sei u 
nekoliko ublažili uslov:, koji su bili po 
stavlj-ni našoj državi za davanje ovog 
zajma.

U vladinim se krugovima smat a, da 
će prestiž vlade biti znatno ojačan, nakon 
skl panja ovog zajma, te da će vlada 
steći mnoge simpatije u širokim krugo
vima, upotrebljavajući ovaj zajam na ri- 
ješavanje privredne krize.

uspjehom pred senat. Danas je sazvana 
na zasjedanje i komora, koja će se * sa
stati na 2j. o. mj. Na 'dnevnom -redu 
ovoga zasjedanja komore pored ostaloga 
je i pitanje preuređenja carinske tarife.

Oko Milanskog atentata.
MILANO, 12. Arnaldo Mussolini na- 

I išao je danas članak u „Popolo d’Italia" 
u kome se bavi posljednjim atentatom na 
talijanskog kralja. U tom članku-se tvrdi, 
da je taj atentat potekao iz visokih kru
gova. Istina je, ateutet su izveli obični 
ljudi, ali on je zasnovan od ljudi u ru
kavicama. Na koncu se tvrai. da je istra
gom utvrđeno, da su upletene i neke 
sirane vlasti.

a iste je vrste kao što je i prije bio. Ple
dira za slobodnu radnju duhana, jer će 
mače narod proj asti, osobito Hercegovina 
koja će se morati rasenti.

Zatim protestira radi uništavanja so
lane u Pagu, u čemu vidi zapostavljanje 
ovoga kraja.

Tr.ži da se u ovom pitanju primi 
predlog kojeg je podnio Dr Bariša Smoljan.

24 glasa, predsjedavajući g. Agatonović 
zaključio je ovu popodnevnu sjednicu i 
narednu zakazao za utorak u У sati sa 
nastavkom istog dnevnog reda.
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Japanska Vlada naredila 
obustavu ofenzive.

PEKING, 12 Japanska vlada je nare
dila obustavu ofenzive. Ministar rata ‘је 
izdao zapovjed da se -zaposjednućem Či- 
nai Fua; i šantunske željeznice ‘imaju 
obustaviti daljnje operacije.-Sada će1 Ja
pan staviti ovty zahtjev: odštetu i-kažnja
vanje kitajskih časnika i vojnika1 koji-nu 
krivi. Bude li Kitaj prihvatio ovaj uvjet 
zadovoljit će se Japan sadašnjim zaposje
dnućem kao garancijom za izvršenje svo
jih zahtjeva. Bude li -eventualno Kitaj 
pokušao da izaz ave intervenciju Lige'-Na
roda, Japan će najodlučnije .otkloniti 
svako uplitanje Lige Naroda u f njegov 
spor sa Kitaj om. Predstoji daljnje »tanje 
vojnih odjeljenjau -Saotung.

LONDON, 12. Dopi nik Exchange’Te- 
legraphe javlja iz’ Hongkonga, da u cije
loj provinciji raste protujapansko raspo* 
loženje. Po gradovima drže se -protestni 
zborovi, koje organiziraju studenti. Oni 
optužuju'Japance, da su u Šantungu -po
činili zvjerstva. Trgovci su a Šantungu 
zaključili, da bojkotiraju japansku robu. 
1 u Hongkongu se vodi intenzivna protu- 
japanska propaganda. Studenti traže, 'da 
se u skelama više *ne uči japanski * jezik. 
Radnici su održali skupštinu ; i zaključili 
generalni štrajk, -koji, je -uperen protiv ja- 
panskih radnika i namještenika -u Hong- 

*kongu.

Kriza u Šibenskoj Općini. 
Šta sad?

Kriza u Šibenskoj Općini vječno 1пџе, 
kao i u svim našim općinama,, i ako «е 
tome ne stane na kraj „mi ćemo grdno 
nastradati.jernamod toga . dolazi eko
nomska propast. A, iza . ekonomske pro
pasti dolazi zlo, moralno, političko, dru
štveno i svako drugo, zli>. Da bi se tome 

.stalo na kraj, ovu pojavu, koja redovito 
od oslob đenja pa do danas traje, potre
bito je analizirati je, kao opću i posebno 
prema slučaju kod svake općine. Do sada 
mi smo to učinili, kad smo pisali o opći
ni Miina.

Ali što je vajde da smo pisali o Mil- 
ni, gdje su toliki milijom propali, kad, 
kako smo tom prilikom i rekli, niko dru
gi u javnosti o tome neće ni da piane. 
U tu aferu izgleda da su umješane ine- 
ke tobož krupne ličnosti, pa se svaki bo
ji da u tu jabuku zagriza. Ljudi se boje 
za svoje lične ioterose, a za opće nije im 
stalo. Nisu toliko svijesni da nema ličnih 
interesa bez općih, a nisu toliko ni ka
rakterni da svoje lične interese žrtvuju 
općima.

Dakle, ono što smo pisali o Milni oti
šlo, je ututanj. Ali, sa Šibenikom to ne
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smije da tako prođe. Tu smo sami mi. i 
tu nam se ne treba obazirati ni na jav
nost, ni na Veliku Županiju, ni na Obla 
sni Odbor, ni na Ministarstvo Unutrašnjih 
Dela, ni na nikoga!

Kriza u Šibenskoj Općini ima, u p vom 
redu, svoj opći karakter, kao i sve osta
le općine. Izvor je takoj krizi kod poli
tičke vlasti. Politička vkst u ovoj općini, 
kao i u svim ostalim, ne gleda da djelu
je ni sa državnog, ni nacionalnog a naj
manje ekonomskog gledišta. Njoj je naj- 
glavnije stranački gledište.

Kad su 1926. bili provedeni općinski 
izbori, nastojalo se pod svaku cijenu i 
način rabiti općinsku većinu. U tem'. se 
i uspjelo. Politička odnosna nadzore a vlast, 
čim je vidila da nema sposobne većine 
za rad, mjesto da je odmah, raspisala 
nove izbor?, ona je takovo stanje toleri
rala, što više sa komesa i ja tom i produ
ljila skoro za čitavu jednu i po godinu 
dana.

Kroz to vrijeme, općina je sve više i 
više propadala. Revizijom sa strane obla
snog Odbora ustanovljeno je da je općina 
zapala u dug od preko 5 miliona dinara. 
1 izbore, koji su izvršeni 19 februara o.g, 
provodio je isti komesar za sebe. Kako 
je oa to učinio to mi s i znamo. Treba 
biti nepristran, pa kazati da bi to bio uči
nio možda i svaki drugi, koji bi bio na 
njegovom mjestu. Stoga mi njega toliko i 
ne krivimo, nego onu vlast koja je to 
dozvolila, i koja je glavni uzrok ako mi 
danas nemamo solidne većine u našem 
općinskom vijeću.

Za 8. o. m. bila je objavljena sjednica 
općinskog vijeća, pa nije bila održana ; a 
za 13. o. m. bila je redovito urečena sa 
potpunim dnevnim redom i odložena na 
neizvjestan dan. Sve to dokazuje da se 
općinska Uprava ne može pouzdali u 
svoju većinu. To je već jasno i uzalud 
je to kriti. Moramo otvoreno pogledati 
istini u oči i zapitati se, š a sad? Općina 
je u vrlo teškim prilikami. Dug je prevelik, 
pa ga ne može da isplaćuje. Čak ni mno
gi činovnici nisu plaćeui. Život i prilike 
idu svojim neodloživim tokom, pojavljuju 
se svaki dan nova pitanja koja treba ri- 
ješavati, a nema čvrste većine koja bi bila 
kadra da to sve uzme snažno u svoje 
ruke i riješava I šta sad? pita se cijeli 
Šibenik. To nije pitanje samo jedne stran
ke ili jednog čoeka; to je pitanje sviju 
Šibenčana.

Slušajući dnevne jakikovke dobromi- 
šljenika o zapostavljanju i dnevno sve 
većem zapadanju u bi edu i stagnaciju 
grada Šibenika, čovjek koji ne pozna 
dobro prilike mogao bi misliti, da se 
zbilja radi o kakovoj uenavidnosti sa 
druge strane, bilo susjedu g ili kojeg dru
gog grada u Dalmaciji ili nehaja nadlež
nih vlasti. Tko pozna pak sve ovo i hoće 
nepristrano da izreče svoj sud o pravim 
razlozima, koji smet ju ovom gradu nje
gov zaslužni razvitak, laj će boz sumn e 
slati daleko od toga, da bi itko drugi bio 
kriv, osim samih Šibenčana, koji svu svoju 
energiju troše samo i iskl učivo oko stra
načkih zadjevica i ličnog obračunavanja 
sa pojedincima, do/ drugi naši gradovi 
n Dalmaciji pametnije i mudrije shvatiše 

doba u kojem se nalazimo i prijonuše na 
posao s kojim dopriniješe dobra gradu, 
narodu u otadžbini Ugledajmo se u Split 
i Dubrovnik a da i ne govorim o manjim 
nekim varošicama u Dalmaciji, koje su 
također mnogo bolje i pametnije napre
dovale od Šibenika.

Split i Dubrovnik, nije-u skrenuli sputa 
zdrave komunalne politike i uz svu oprez
nost su nastojali da za svako mjesto, s 
kojeg se može koristiti gradu i narodu, 
nadomjeste usi ve potrebite tog položaja, o 
čein Šibenčani nijesu vodili računa i zato 
je danas ovako.

Tko je podigao Zagreb na ovu visinu 
na kojoj danas počiva, ako li ne ljudi 
mudri i sposobni a isto tako Split. Dok 
Splićani na sva važnija mjesta bilo i pćin- 
ska ili trgovačka združuju i postavljaju lju
de, bez obzira stranačkog uvjerenja, radišne 
i sposobne, dotle šilenčani tako nerade, 
pa nikakovo čudo, da se osjeća život 
danas u Šibeniku, kao u jednom primor
skom višem selu.

Prestanite ljudi s tom rabotom i ka
kovom komunalnom politikom dok je na 
vrijeme, jer bi kasnije moglo biti i pre- 
već kasno i predite p-rko svega, što Vas 
od sloge dijeli, te počnite zdravom i ko 
risnom komunalnom politikom dizati Ši
benik. Pamet u glavu i napredak u grad 
ljudi, koji ste pozvani i odgovorni za 
sudbinu Šibenika, da Vas kasnija pokolje
nja nebi proklinjala.

Sada, odmah i što brže treba potražiti 
jednu jaku većinu u današnjem vijeću. 
Samo jake stranke i još jači ljudi mogli 
bi našu općinu izvesti iz ovog haosa i 
spasiti je neminovne propasti. Nama je 
sve jedno koje će !e stranke biti i koji 
ljudi; mi žebmo i tražimo samo dobru i 
jaku upravu. Zato neka nam niko i ne 
zamjeri na ovome što smo ovđe rekli.

Ako ili ovo pak ljudi i stranke iz da
našnjeg vijeća ne uzmu u obzir, onda mi 
apelujemo na narod uve općine i ovoga 
grada, da ustane sav ko jedan i snažno i 
gromko, kao što to samo narod može, 
zatraži to od njih i natjera ih na to.

Rekosmo i dušu svoju spi sismo 1

Naši jadi.
„Kud pogledaš, svud je tama“, ja- 

dikovao je jedan pjesnik. Zaista, kud 
god danas pogledamo, svuda je oko nas 
tama, jàd i nevolja. Možda će nam se 
predbaciti preveliki pesimizam i trajno 
priređeno nezadovoljstvo. Međutim to 
lično kod nas nije, jer smo lično po pri
rodi veseljaci. Ali to veselje mora odmah 
da umine, čim pođemo po našim selima 
i varošima.

Naša sela, to su naši jadi. Nema 
tamo više ni oranica ni pašnjaka, ni vr
tova ni šuma, a o kakvom modernom i 
racionalnom gospodarenju ni traga. U- 
žasna zapuštenost i golet predstavlja 
naša sela kao neku strahovitu pustoš u 
kojoj kao da ne živu ljudi već gladni 
vuci. Ono nešto stoke sto su naši teža

ci pred rat imali i o kojoj su živjeli, 
za rata se je dosta prorijedila a nakon 
rata došla je na petinu. Volovi predani 
zbog slabih i gladnih godina, svinje u- 
ginule od svinjske kuge a ovce рокге- 
pale od ospica i težak je ostao skoro 
bez ništa, ^ume izsječene i upropaštene 
a zemlju, danom odnosi voda i vjetar. 
Svijet se sve to više množi a nema ku
da da seli niti o čemu da radi. Zare
dale sušne i gladne godine, pritisli du
govi a navalili porezi i težak je pred 
gotovom propasti.

Naša se uprava kanda i ne brine 
o šumama, premda imamo ministarstvo 
šuma, ne brine se o poljoprivredi i vo
dama premda imamo i ministarstvò za 
poljoprivredu i vode. Kakva je kod nas 
poljoprivreda i kakve li su vođe, dovo
ljno je izaći u bližnja sela pak da se 
svak uvjeri, da tu nema nikave moder
nije poljoprivrede a da seljaci piju vodu 
iz seofkih lokvetina, od koje bi se mo
rale okužiti najdivljije životinje. Zapu- 
štenost po selima uzrokom je nepresta
noj malariji od koje boluje čitava sje
verna Dalmacija i oni silni milijuni koji 
se troše na kinine a ne presušuju bare, 
močvare i lokve, nije ništa drugo, do li 
razbacivanje utaman novca.

0 svirnu ovome skoro se nitko i ne 
brine. Zbog slabih komunikacionih veza 
u naša sela skoro nitko i ne zalazi. 
Naši ministri i ostali viši činovnici dođu 
po koji put u raskošnim vagonima lako 
do Dubrovnika i Splita. Lijepo ih po
goste i povezu po Lokrumu i Marjanu i 
mirna Bosna. U carskom Lokrumu i li
jepo uređenom Marjanu naši ministri vide 
sliku cijele Dalmacije i to je valjda i 
uzrokom što nam se čak ni obećani ku
kuruz još ne dijeli. U Šibeniku čak i ne 
dolaze

Jer ne možemo vjerovati, da bi ljudi 
tako tvrdog srca bili, kad bi došli i pro
šli našim kotarima, našim pedgorjem, 
Bukovicom i Otocima pak vidjeli ono 
užasno st nje i da se nebi s-milovar. Ali 
zemlja tvrda a nebo visoko. Za naše jade 
kanda nitko niti zna niti mari i ti jadni 
seoski narode sjeverne Dalmacije nosi i 
nadalje svoj krst i umiri od gladi u svo
joj bova toj i lijepoj državi.

A sve naše primorske a i zagorske 
varošice zapale su danas u neko čudno 
stame. Svak nešto kanda iščekuje i 
nada se. Trgovci se neprestano parni
če mjesto da trguju, činovništvo gladu
je i preganja se sa kućegazdama i stre
pe čekajući dan, da ih mine blagodat za
kona. Zan itlije i radništvo bez posla i 
zarade. Negda seje na sve ovo protesto
vaio Danas je sve zamuklo. Sve nekako 
šuti, škripuće zubi i a podnosi i mrmlja. 
Ovo nam stanje nekako sliči kao stanje 
pčela uoč rojenja.

A odlučujući sjede mirno i bezbrižno 
kao da svuda teče med i mlijeko. Istina,
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naša gg. ministri sa toliko dinara mje
sečnih prihoda, sa luksuznim besplatnim 
r utomobi’ima mogu lično da budu i za- 
doVoljn’. Samo ne možemo nikako razu
mjeti g. ministra Korošca koji je po zva
nju još i sveštenik, kako je zaboravio na 
sve ove seoske jade kao da i nije seosko 
dijete ili kao da nigda nije ni živio na 
selu.

Jednom poštenom upravom i sxislje 
nim radom dalo bi se još mnogo toga 
uraditi i popraviti. K*d bi se trošilo m: - 
nje na parade a više na radove nebi sve 
ovo ovako bilo. Ali buduć sit gladnu ne 
vjeruje ovo se stanje kanda ne misli da 
mijen a. Čeka se valjda na v.ijeme i čas, 
kad će se to samo od sebe da pronijeni

U pamet ljudi, jer se vrijeme bliži, 
kad će svak morali polagati obračun o 
85 ome radu. Teško onima, kojima obra
čuni neuredni budu.

Vika na oštre riječi.
Naša je štampa i to ona zavisnija pre

puna dnevnih navala na oštre izraze i 
ispade naših poslanika iz opozicije. Nema 
sumje da bi kud i kamo 1 epše bilo, da 
se u skupštini biraju izraz; i da nam sku
pština služi kao neki uzvišeni hram u ko
me vlada dostojanstvo, razboritost i ozbdj 
nost. Jeste, tako bi trebalo da bude i mi 
smo potpuno zato. Ali poslovica kaže, da; 
„Na ljutu ranu treba priviti ljutu travuu. 
Dakle, na nepristojnosti treba odvratiti 
opet nepristojneslima. To je pravedno i 
to je i prirodno. Nije samo m pristojnost 
u riječima već i u djelima. 1 ako neki 
ministar zbilja nepristojno, nepravedno, 
nerazborito ili čak i nepošteno radi, ne- 
može takav g. ministar očekivat1, da se s 
njime postupa u rukavicama.

Mi ne branimo opoziciju, ali ne brani
mo ni vladu. Mi nećemo da sudimo ni 
po babu ni po stričevima, već po pravdi, 
radu i poštenja. Doslijedni tome, mi se 
ipak moramo zapitati, otkud opoz cicnim 
poslanicima ona smjelost, da onako ne- 
smijeno napada g. ministre i dali bi oni 
zaista tako radib. da pred sobom vide 
ministre ne po tituli, bogatstvu i sj ju 
već po znanju, radu i zaslugama. Mi smo 
tvrdo uvjereni da ne bi. Neka nam z to 
primjerom posluži pokojni Pašić Istina 
na Pašića se je u novinama i na zboro
vima žestoko napadalo, ali nigda na o- 
vakav način kako se sada napadaju neki 
ministri. Nije se рак dgdi dogodio slu
čaj, za viijeme dugog Pašićevog miir 
strovanja. da je u Narodnoj Skupštini 
bio pok. Pašić onako cap^dnut izgrđen 
kao što danas dnevno biva sa nekim mi
nistrima. Naprotiv mi vrlo dobro znamo, 
da je pok. Pašić bio u skupštini i cje- 
jenjen i čašćen kao malo koji ministar i 
to ne samo od svojih pristaša već i od 
svojih protivnika. Jedan okretni i inteli 
gentni naš javni radnik, koji je bio Pa- 
šićev protivnik kazao je jednom prigo
dom: „Ра kako ćete da Pašića napadaté, 
kad te Pašić ponaša gospodski, otmjeno 
i razborito. Pašićeva otmjenoЛ, gospod
stvo, takt i sposobnost priječila su ispade 
protivnika.*

Vladine stranke su dakle same krive 
što postavljaju nesposobne ljude za mi
nistre, koji umjesto da opoziciju pr j‘ tno 
dočekuju, da njihove predloge, prouče, 
da im na pitanja odgovaraju, da ih svo
jim neumjesnim govoiima ne izazivaju, 
— oni su naprosto sjeli komodno u mi
nistarske fotelje i žale se na ispale nje
zine.

Zaludu je. nemože se poštovati čovje
ka ako to ne zaslužuje pak t > bio i s >mi 
g ministar Ko he će da vodi glavnu ri
ječ, da ministruje i zapovjeda. ond i neka 
pošteno upravlja i pravedno vlada i onda 
smo sigurni, da će biti i poštovan i re- 
špektovan.

Ali, ko se na ministarske klupe dolazi 
pomoću rodbinskih i sličnih veza, i ko 
se neunij ‘ i neće da od običnog parti
zanstva malko vire u visi e vine, pak ko 
ne radi u općem interesu i ko državne 
zakone primjenjuje ne po pravdi već po 
par'ji, onda neka se neka se ne tuži, na 
nemil« i neprijatne opozicione spade.

Iz Dubrovnika.
2. i 3 Juna. U dane kad je Dubrovnik 

u punom jeku života i preplavljen stran
cima, Sokol ka Župa Alekse Šantića odr
žava svoj prvi i araštajski slet Neumorni 
rad sletskog odbora bit će sigurno ovjen
čan potpunim uspjehom, ako se do kraja 
provedu sve namjere i pothvati nznih 
odbora.

Muzike na sletu. Pored već prij ivlje 
nih oko hiljadu učesnika, interesiraju se 
i neke sokolske muzike za učestvovanje 
na sletu. Ako bude povoljnih saobraćaj

GRADSKA
Stiglo 4 vagona kukuruza za gladne. 

Prekjučer je stiglo u Šibenik 4 vagona 
kukuruzi, kao pomoć države za gladno 
pučanstvo u sjev. Dalmacije. Od tih 4 
vagona određeno je 1 l/9 vagona za opć - 
na Nin. Kukuruz je stpremljen na odre
đena mjesta.

Nastradali Amerikanac. Jurich Lu- 
dvich, rodom iz Pazina, a sada nastanjen 
u New-Yorka, prijavio je redarstvu, da 
mu je nepoznato lice odnijelo novčarka sa 
2Ó00 Din i raznim vrijednosnim papi ima. 
Spomenuti Jurich prišlo lio je novčarka na 
jednom prozoru u prizemlju mjesne pošte 
i tu je zaboravio. Kad je došao na 1. 
kat. sjetio se je da mu fali novčarka. Kad 
se je vratio natrag u prizemlje, nije više 
nije bilo. Sa strane rtdirstva povedeni 
su izvidi

S općinskog redarstva. Općinsko re
darstvo zateklo je jednu nejaku djevojči 
cu neku Iku Čavlina p. Ante iz Okl ja, 
na ždjeznick >j pruzi prema Šibeniku. 
D evojčica ju izja hla, da kod kuće nema 
što da jede i da ima već 5 da.ia što pu
tuje pješke sama, s namjerom, da pođe 
u Ameriku, gdje ima tamo jednog strica. 
Jjdna djevojčica, koja ima jedva 9 godi 
na, zaklonjena je u „Uboški Domu, dok 
ne bude Otpremljena u zavičajnu općinu.

11. ov. mj. zatečena je neka Vranjuša 
Vona iz sela Striževa, opć. Makarske, gdje 

nih veza i lijepih ljetnih vremena imat 
ćemo prilike da čujemo najmanje tri 
sokolske muzike.

Sokolska izložba u Dubrovniku. Pri
godom sleta sokolskog naraštaja, Sokolsko 
društvo u- Dubrovniku organizira veliku 
sokolsku izložbu koja ća biti otvorena od 
1. do 8. juna. Dijelit će se u dva dijela; 
prvi će prikazivati istorijat predratnog 
Srpskog i Hrvatskog Sokola od 1904. do 
1919., kad su fuzionirana ova dva društva, 
do danas. Drugi će dio prikazivati ukusne 
radove foto-sekcije sokolskog društva, ko
ji prikazuju ktasote predjela Dubrovnika 
i okolice a tako isto i detalje sokolskog 
rada.

Sokolstvo i turizam. Već dugo vre
mena vrlo živo radi foto-sekcija sokol
skog društva u Dubrovniku. Osim slika 
iz sokolskog života, ova je sekcija snima- 
nvla sve slikovitije predjele Dubrovnika 
i dubrovačke okolice, pa je sa tim zani
mljivim i vrlo uspjelim fotografijama na
stup la i na jvvnim izložbama u državi i 
inostranstvu Prigodom sleta sokolskog 
naraštaja, bit će najljepši izbor iz ove 
kolekciji dika izložen u posebnom odje- 
lenju sletske izložbe, da šira javnost i 
sokolska braća iz dru ih mjesta upoznaju 
i ovu granu sokolske aktivnosti u Dubro
vniku. U stetskom Glasniku izaći će kra
tki vodič kroz prošlost i sadašnjost Du
brovnika gdje će biti opisano sve što pri
godni posjetilac treba da zna i vidi u 
Dubrovniku. Tako će ovom izložbom i 
publikacijom sokolsko društvo doprinije
ti svoj prilog za podizanje naš°g turizma 
i to u kruga sokolske mladeži, koja će 
to primiti sa najviše interesa i shvaćanja.

KRONIKA.
se klatari i prosjači u gradu. Po svemu 
izgleda, da nije potpuno normalna. Biće 
udomo vijena.

Ispiti učiteljskog ospcsobljenja. Od 
1. do 11. maja svršeni su ispiti učiteljskog 
osnosobljenja pred ispitnim povjerenstvom 
za osnovne škole pri učiteljskoj školi u 
Šibeniku. Prijavilo se 30 kanditata(tica). 
Na osnovu pismenih radnja, pokušajnih 
poučavanja i usmenih ispita osposoblje
ni su s odličnim uspjehom: Kolumbić 
Batislina i Noia Antonija, a osposobljeni: 
Baraba Svetka, Bil ć Dstojić-Kujandžić 
Anka, Bodrožić Marija, Bojanić Dobrila, 
Brižić Fra.ka, Budišin Josip, Bujaš Mi- 
lan, Dežulović Darinka, Dogan Zorka, 
Družić Bakota Olga, Fuigczi Filomena, 
Glumo Perović Marija, Ivanović Marija, 
Karolija Todor, Kravar Marija, Lazibat 
Elena, Maršan Ante, Mašina Marija. Me
tković Nevenka, Miljević Frek Zorka, Mi
loš Jelka. iM'skim Mlinarević Mileva, Molk 
Bra i uir, Monić Zorka, Perković Ivan 
Josip, Petrović Ivan, Fudor Jovanka.

Jedna kanđidatica nije uspjela.

Gramofoni. Knjižari Filipa Babića pri- 
s io je veliki izbor kovčeg gramofona 
kao i dječjih gramofona.

Cijene tvorničke. Prodaja za gotovo i 
na kratkoročnu otplatu.
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Potreba zidara i kamena.
Poditem zgradu od1 dva kata 30 za 12 metara, 
trebam zidara 1 40 klaftara kamena, obratiti se 

Braća šangulin, Biograd n/m.

i

i

Stigla veća količina ENGLESKE modre 
galice 98-991» u vrećama 

Cijena Шп 800.-

i

)

Tražim stan od đv‘ie ma°ie sobe. г11иЛ1111 Olull nuzprostorija i kuhinje 
a uporabom dvorišta ili terace. Mogla bi biti i 
samo jedna veća soba s ostalim spomenutim.

Obratiti se kod'Pučke Tiskare.

Drva za gorivo
**a gorivo. Obratiti se na BRAĆU VERŠIĆ, Sta- 

rigrad pod Velebitom.

Ma rt«*striasi Prodajem dva nova teretna 
piUUclJl. jcoin (kara), jedna su kola 

'lička sudruga vodička tipa; 1 nĐardiniru“ pot- 
: puno novu. Prema prilici, otplata može biti i u 
obrocima. — Ive Stipić, Lišane - Ostrovica.

Za 100 kg. ocarinjeno franco brod ili 
vagon Šibenik.

; Stipe Šare ■■ Šibenik

Oglašujte u „Narod. Listu".
* Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak «Pučka 

Tiskara* n Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.

(j Prave francuske
Eclair Vermorel

в prskalice

Din. S20—
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dobivaj*u se kod tt.
Pio Terzanović, - Šibenik

I [Ж-МП ;

■ MARKO TARLE •
т Zastupstva komisije i *

speđicija uvoz "izvoz
» žitarica brašna i 
и kolonijala.
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„Т R A N S 0 C E A W I K“
Jugoslavensko D. D. za Putovanja iAPrevoze — ZAGREB.

Glavno zastupstvo za Jugoslaviju društava:

Navigazione Generale Italiana - (Genova
Sitmar-Linija, Genova - Lloud Triestino, Trst - Dubrovačka Parobrodarska Plo
vidba, Dubrovnik - The Dottar Steamship Line, S. Francisko - S. Marko, Venezia

VOZNI RED:
Sjeverna Amerika: Polazak iz Genove : Dolazak u New-York:

S/S „DUILIO** 15. Maja 25. Maja
S/S „ROMA** 6. Juna 16. Juna
S/S „COLOMBO** 15. „ 28. „
S/S „DUILIO** 22. „ 2. Jula

Južna Amerika: Polazak iz Genove : Dolazak u Đuenos-Aires
S/S „GIULIO CESARE-* 3. Maja 18. Maja
S/S „DUCA D’AOSTA** 9- „ 28. „
M/S „AUGUSTUS** 24. „ 7. Juna
S/S „RE VITTORIO** 1. Juna 20. „
S/S „AMERICA** ‘И. „ 2. Jula
S/S „GIULIO CESARE** 14. „ 29. Juna

tinibKit & [omp. ■ Šibenik
Glavno Opravnistvo Jadran. Plovidbe 

„ „brodarskog društ. Oceania 
Spediterska radnja obavlja poslove 

1 najkulantnije.

<

)• 
i
1

Srednja Amerika i Južni Pacifik preko Panamskog kanala :
M/S „GRAZIO**. Odlazak iz Genove 31. Maja Luke ticanja :
S/S „NAPOLI**. „ „ „ 29. Juna Marsiij, Barce Iona, Teneriffe.

Trinidad, La Guayra, Curacao, P,to Columb a, Cristobai (Colon), Guay- 
quil, C llao, Moliendo, Anca, Iquique, Antofagasta, Valp^raiso.

Australia :
S/S »CITTA DI GENOVA** cdlazak 14 maja. Luke ticanja :

Pori Said, Suez, Colombo, Fremantle, Adelaide, Melbourne, Sydney, Brisbane


